
פתרון תרגיל
–הקוסינוסיםמשפט 

עם יחסים ונעלמיםבעיות 

43. ת, 499' עמ, 581-481

'חלק א( ל"יח5-4)מתמטיקה 

 המצגת נערכה ע"י יוסי כהן
כל הזכויות שמורות לוויסקול לימודים מקוונים בע"מ



השאלה

43. ת| 499' עמ| 581-481

:שלבי פתרון 
.נסמן ונשלים במידת הצורך צלעות וזוויות במשולש. 1
.  הקוסינוסיםזיהוי נתונים לשימוש במשפט . 2
.הצבה וחישוב. 3

𝒄𝟐 = 𝒂𝟐+ 𝒃𝟐 − 𝟐𝒂𝒃𝐜𝐨𝐬𝜸



פתרון
.  נשלים ונסמן את הזוויות והצלעות, נשרטט

𝐵𝐶 = 𝑥

במשולש ידועות שלוש צלעות כתלות 
.במשתנה אחד וזווית אחת

י הצבה  "נוכל לחשב את ערך המשתנה ע
.הקוסינוסיםבמשפט וחישוב 

𝐴𝐵 = 𝑥 − 1

𝐴𝑐 = 𝑥 − 5

x-1 x -5
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פתרון
.  נציב ונחשב

(𝑥 − 1)2= 𝑥2+ (𝑥 − 5)2−2 ∙ (𝑥 − 1) ∙ (𝑥 − 5) ∙ cos 60

𝑥2 − 2𝑥 + 1 = 𝑥2+ 𝑥2 − 10𝑥 + 25 − 𝑥2 − 6𝑥 + 5

3𝑥 = 24 𝑥 = 8

𝑩𝑪 = 𝟖 ס"מ

𝑨𝑩 = 𝟕 ס"מ

𝑨𝑪 = 𝟑 ס"מ

x-1 x -5
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בהצלחה




